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Aufgabe 1.

(a) (1—i)" = (V2)"ei™™ . Es ist

nmod8 || 0 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7
Re(1 -9 [ VD™ | (v2)" ' | 0 [ T -2 [ -2" ] 0 [2" !
Im(@-d™) [ o [-2" 1 [ -v2" [ -(v2" 1 | 0 [ 2t [ v2" | (var!

Ferner gilt |(1—4)"| = (v/2)" und arg((1—14)") = Inn.

(b) z:= Elfzgz - 8;% = —2i, folglich ist Re(z) =0, Im(z) = -2, |2] =2 und
arg(z) = 3m .

(c) geht mit (d)

(@) {2 = e, also Re([HE) = 55, (i) = 2, |1 =1 wd
arg(1H4) = arctan(72%;)

. N\ Y
(e) 1—\/31 ist eine primitive 8 -te Einheitswurzel. Daher ist ZZ:o (1—\75) =0.

1

(f) Es ist 1++\/§ = ¢3™ und somit Re((lﬁj)n) = cos(gm), Im((lJr;\/g)n) =
<1+i\/§)” —1 und arg((lJré‘/g)n):

™.

w|3

sin(g7) , 5

Aufgabe 2.

(a) Mi={a+bi| —vV1—-2a<b<+\1-2a}
(b) Mo={a+bi|b=-53+,/L—a®}

() M3={a+bi|la=1++v1-02 (a,b)#(0,0)}
(d) My={z+iz|zn>0}

Zu Teil (a): Zu Teil (b)
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Zu Teil (c): Zu Teil (d)




et «» Ragehiegl i

“="Sei ¢ eine C -lineare Abbildung und sei ¢(1) =z — iy . Wegen der Linearitét ist
dann (i) = ip(1) = i(x —iy) =y + iz .

“<="Sel A=A +iX\y und z = z1 +izy . Zu zeigen ist dann p(Az) = A\p(z) fiir alle
reC.

— _ ~ _ . xr vy A121 — Aazo
p(A2) = p((Ar21 — Aaze) +i(hez1 + Miz2)) = (1, 4) ( —y > < A2z21 + A122 >

= M21T — Aozox + Aoz1y + A2y + i(A2zoy — A121y + Aoz + A1 291)

:()\1+i)\2)-(1,i)< £ 9 )(zl ) = \p(2)

-y T )

Aufgabe 4.
St={2€C; |zl=1}={e?™|reR},alsogilt £ =e"? fiirein 9 € R. Wir
betrachten zwei Fille:

(1) Ist 79 € Q, soist 79 = % mit p,q € Z . Folglich ist ¢? = e*™ = 1, woraus man
folgert, dass M endlich ist.

(2) Ist 7o € R —Q, so kann man die folgenden Mengen betrachten:

1
Rn,yz{k+<5,”+ )'keZ} und
n n

Rn = U Rn,z/

0<v<|n|

Wegen rog ¢ Q gilt { puro | p € Z } C R, . Da fiir gegebenes n nur endlich viele
Mengen R, , existieren, gibt es p1,p2 € Z mit py # po und pi7ro, poro € Ry -
Damit gilt (u1 — p2)ro =k +e€ fiirein k€Z und €€ (O, %) . Wir erhalten

6(#1*#2) _ 627ri(k+6) — 2mie
Sei ¢ =e*?™ ¢ S! beliebig und sei m = [f] . Dann gilt
grm=—p2) _ ¢l < 21

und folglich liegt M dicht in S* .



